



## ÚP ČR pomáhá vězňům v Pardubicích se změnou nebo zvýšením kvalifikace

Úřad práce ČR  
Generální ředitelství

Dobrovského 1278/25  
170 00 PRAHA 7

Tel.: 950 180 111

***Vyšší šance na pracovní uplatnění po skončení výkonu trestu budou mít odsouzení z Věznice Pardubice. V rámci spolupráce zdejší krajské pobočky Úřadu práce ČR a nápravného zařízení se podařilo vytipovat hned několik rekvalifikačních kurzů orientovaných na profese, po kterých je poptávka ze strany zaměstnavatelů. Zároveň jejich zaměření odpovídá činnostem, které zařazení ve výkonu trestu vykonávají. Díky kurzům se v nich tak ještě více zdokonalí.***

Nastavená spolupráce mezi Krajskou pobočkou ÚP ČR v Pardubicích a Věznicí Pardubice vychází z ***“Memoranda o spolupráci při zajišťování rekvalifikace odsouzených během výkonu trestu odnětí svobody”***, jež uzavřel Úřad práce ČR s Vězeňskou službou ČR. Memorandum tehdy rozšířilo praxi, kterou ÚP ČR dosud aplikuje v celé republice už řadu let. Spolupracuje v tomto ohledu se zaměstnavateli a nabízí pomocnou ruku i v rámci nástrojů a opatření aktivní politiky zaměstnanosti.

***“Rekvalifikace je jednou z cest, jak můžeme podpořit začleňování osob po skončení výkonu trestu do společnosti a snížit tak riziko recidivy. Úřad práce ČR v tomto ohledu hraje významnou roli. Při výběru vhodných kurzů vycházíme z požadavků a potřeb zaměstnavatelů a také reálných šancí konkrétních osob nejen na absolvování rekvalifikace, ale také získání práce v daném oboru,”*** uvádí generální ředitel ÚP ČR Viktor Najmon.

Odsouzení v Pardubicích budou mít možnost vybírat hned z několika rekvalifikací. Jako první byl spuštěn kurz zaměřený na obsluhu vysokozdvížného vozíku. Momentálně se ho účastní desítky zájemců. V dalších etapách budou následovat kurzy pro obsluhu motorové pily a křovinořezu.

***“Vzhledem k tomu, že už během výkonu trestu někteří odsouzení pracují u externích zaměstnavatelů, a tudíž mají v daném oboru praxi a znalosti, zohlednili jsme tento fakt právě při volbě těch nejvhodnějších rekvalifikací. Současně bylo třeba brát na zřetel i podmínky pro jejich realizaci ve vztahu k provoznímu režimu věznice a k možnostem rekvalifikačních zařízení,”*** shrnuje ředitel Krajské pobočky ÚP ČR v Pardubicích Petr Klimpl.

# TISKOVÁ ZPRÁVA



Úřad práce ČR

***“Všech deset odsouzených, kteří úspěšně absolvovali první rekvalifikační kurz ve věznici, hodnotilo tuto možnost jako přínosnou pro své uplatnění na trhu práce po propuštění z výkonu trestu a velice si jí váží. Vzhledem k velmi dobře nastavené spolupráci zainteresovaných stran budeme v této praxi pokračovat,”*** uzavírá vedoucí oddělení výkonu trestu Věznice Pardubice **Petra Sýkorová**.

Úřad práce ČR zařadí odsouzené do rekvalifikačních kurzů poté, co se zaevidují jako zájemci o zaměstnání. Jakmile kurz úspěšně absolvují a složí závěrečnou zkoušku, ÚP ČR kurz uhradí.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR